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DEVOTOS

ATA   DA  sEssao   ORDiN^RiA   DA   crfuARA   MUNlcipAL   DE   sao   Luis   GONZAGA   DO

MARANHAO

Realizadadodia28dejunhode2022,5s09horase30minutos,nopr6diodoPalacioMunicipal

Serapiao Ramos, situado na Avenida Jo5o Pessoa, n9 33, centro. Sob a presidencia do Vereador

Luan Rogerio Jer6nimo da Silva e Mesa Diretora composta pelos Vereadores: Francisco Eraldo

Silva de Oliveira, 19 Secretirio; e com os demais Vereadores: Ant6nia Hermenegilda Canuto,

Edirson  Moraes Salazar, Greison  Ribeiro de Aratljo, Lielton  Morais de Sousa,  Manoel  Gomes

Sobrinho Filho e Marineide Lisboa dos Santos. Sob a protecao de Deus, o Vereador ,Presidente

declarou aberta a presente sess5o. 019 Secretario que fez a chamada nominal dos v€readores

presentes onde foi justificada a ausencia dos Vereadores (as):  Edson  Flor de Arruda, Wanya
Dalce   Melo   Rodrigues  Martins  e   Eleonilson   Nascimento  Gomes.   0  Vereador  Presidente

apresentou a Ata da Sess8o Ordinaria do dia 17 de junho de 2022, ap6s analise e discussao a

mesma foi colocada em votacao, sendo APROVADA POR UNANIMIDADE DE VOTOS. 0 mesmo

convidou a vereadora Marineide Lisboa para compor a Mesa Diretora.

PEQUENO EXPEDIENTE

Vereadores  (as):  Marineide  usboa,  Lielton  Morais,  Ant6nia  Hermenegilda,  Greison  Ribeiro,

Edirson Moraes, Manoel Gomes e Luan Rogerio dispensaram a palavra.

Vereador  Francisco  Eraldo  cumprimentou  a todos,  pediu  a  Deus que  de forga  a todos para

fazerem urn trabalho a beneficio de todo o povo gonzaguense que tanto necessita do apoio e

da ajuda dos vereadores para que o municipio possa vir melhorar cada dia mais.

ORDEM DO DIA

Discutiram sobre a Lei de Diretrizes Ongamentarias do Municfpio (LDO), referente ao ano de

2023.

Indicac5o  n9 002/2022,  de  autoria  dos vereadores:  Manoel  Gomes Sobrinho  Filho,  Edirson

Moraes Salazar, Ant6nia Hermenegilda Canuto, Greison Ribeiro Aratijo, Edson Flor de Arruda,

que disp6e sobre recursos para  a conclus5o das construc6es das quadras-poliesportivas do

Palacio Legislativo "Serapiao Ramos". AvenidaJoao Pessoa,  n.° 33, Centro. Sao Luis

Gonzaqa do Maranhao.
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povoadoOlhoD'aguadosGrilosedasededacidade.Ap6sanaliseediscussaoalndicacaon9
001/2022foicolocadaemvotac5o,sendoAPROVADOPORuNANIMIDADEDEVOTOS.

Indicacaon.001/ZOZ2,deautoriadovereadorManoelGomesSobrinhoFilho,quetratada

substitui€ao  de  pontes  de  madeira  de  concreto  armada,  em  diferentes  regi6es  do  nosso
municipio.Ap6sanaliseediscussaoalndicacaon9001/2022foicolocadaemvotacao,sendo

APROVADA POR UNANIMIDADE DE VOTOS.

Requerimentone001/2022,deautoriadaVereadoraMarineideLisboa,qiledisp6esobrea

recupera¢5odaestradavicinaldopovoadoSantoAmericocommais03kmdepicarraparao

povoado  Olho  D'agua  do  lvo.  Ap6s  analise  e  discussao  a  Requerimento  n9  001/2022  foi_   _ _ _  .........., h^h[ r`E `/r`Tr`cI,V,\,q\,\ ,-.. '-   _   _`,_

colocadoemvotacao,sendoAPROVADOPORuNANIMIDADEDEVOTOS.

RESuM0 DA 0RDEM DO DIA

L`'

Requerimento Aprovado:

9Requerimenton9001/2022,deautoriadavereadoraMarineideLisboa,quedisp6esobre
arecuperacaodaestradavicinaldopovoadoSantoAm6ricocommais03kmdepicarra

para o povoado Olho D'agua do lvo.

Indicac6es Aprovadas:

nlndicacaon9002/2022,deautoriadosvereadores:ManoelGomesSobrinhoFilho,Edirson
Moraes  Salazar,  Antonia  Hermenegilda  Canuto,  Greison  Ribeiro  Aradjo,  Edson  Flor  de

Arruda,  que  disp6e  sobre   recursos  para   a  conclusao  das  construc6es  das  quadras-

poliesportivasdopovoadoOlhoD'aguadosGrilosedasededacidade.
2)lndicacaon9001/2022,deautoriadovereadorManoelGomesSobrinhoFilho,quetrata

dasubstituigaodepontesdemadeiradeconcretoarmado,emdiferentesregi6esdonosso
municipio.

GRANDE EXPEDIENTE

Vereadora Antonia Hermenegilda dispensou a palavra.
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VereadorlieltonMoraiscumprimentouatodos,inicioufalandoqueestevevisitandoalgumas

comunidadeseouvindoopovo,onde,semprese6cobradosobreasestradas.Falouqueagora
noperiododoverao,serenovaaesperancadequeasestradassejamfeitasourecuperadas.

Dissequeosvereadores,comorepresentantesdopovo,aresponsabilidadepesasobreos
mesmos,poisaspessoassemprecobramsobrearecuperacaodasestradas,eomesmoaleffi

quesemprereforcaseuspedidoseosrequerimentos.PediuaDeusqueaGestaovenhaa
olharcombonsolhosparaasnecessidades,principalmentedazonaruralequeasestradas

sejamrecuperadas,paraqueapopulacaotenhaodireitodeirevirpreservados.Agradeceu

emnomedoMinisterioJovem,dalgrejaAdventistadoS6timoDia,atodosquecontribuiram

paraqueoprojeto`VidasPorVidas"acontecessenomunicipiopelaprimeiravez.Agradeceu
aoPrefeitopelosuportenecessarioparaarealizac5odessetrabalho.Agradeceuaequipede

apoio,quealemdedoarsangue,doaramseutempoparaqueascoisasacontecessemda

melhormaneirapossiveleagradeceutambemaspessoasquedivulgaramoprojetoequefoi

¥     ::I:Tp:a::es:em::a:rt:a:n;::'::P;;:acf;;I:u::de§::,1a::a;i:s:a:s,'£:in:;t;£::nr:;a:::e::ag::i:f:aaz;eerds::Sa:s::;o:
Falouqueumabolsadesanguepodesalvaratequatrovidas,noentanto,150bolsaspodem------  ni.^ila+^ a.nntpceu tambem  em Olho D'Aguaral\,u  \1t,+J  -..`_  _  _

salvar ate 600 pessoas. Disse que esse mesmo projeto aconteceu tamuem c„ v..~ . .
dasCunhasenoHospitalGeraldePeritor6,comoapoiodalgrejaAdventistadoSetimo

Finalizoudizendoparasepreparemparanoanoquevem,parafazerbonitonovamente.

VereadoraMarineideLisboadispensouapalavra.

::oA#aaed

VereadorEdirsonMoraesdispensouapalavra.

VereadorFranciscoEraldocumprimentouatodos,falousobresuasvisitasaospovoadospara
^ii`Jir  ac  demandas  da  populacao  e  trouxe  algumas  para  exp`anar.  Ressaltou  que  muitas_  _  .^_.:^^ A^ `iaraaHor 6 deouvir  as  demandas  da  populacao  e  trouxe  algumd.  ijala  cry ......... ___

:::S:::nd;ZaerTfi:::,::r;e:::::::Su:r::feanzteo:en:::,:t::P:'acr°auaq::p°u,Sae::cop::,:::::::ra:6deesife
paraoPresidentesobrealgunsrequerimentosdesuaautoriaquenaoforamatendidosat6o
momento.Citouorequerimentoondesolicitaarecupera¢aodosburacosdaRuaTeotonio

Santos, em frente ao Gatlcho, poisfica no centro da cidade e a cada dia ficam maiores  Falou         €

tdaompbo6v:asd°obrsea:troe:ume::Tc:ntp°a Tea:eqn:zeo:°:' C;teareaardeocruap:re:::°pee,:ms:|Carrerqaume:,n::ndtao eos:rdaed:     r
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mesma  tambem  solicita  melhorias  para  a  estrada  do  povoado  Santo Americo.  Enfatizou  a

questao da  estrada do povoado  Buriti que d5  acesso ao povoado Carmel,  pois a mesma foi
esquecida e declarou que todos que os vereadores estarao sempre cobrando e fazendo seus

requerimentos  para  ajudar a  populacao.  Pediu  ao Secretario de  Obras e  lnfraestrutura que

possa olhar para as estradas desses povoados pois o verso ja come€ou. Parabenizou o Prefeito
e a Secrefaria de Acao Social que entregaram kits a populac5o ribeirinhas de Sao Luis Gonzaga.

Vereador  Greison   Ribeiro  cumprimentou  a  todos,  iniciou  deixando  seus  sentimentos  as

familias enlutadas, no qual, houve duas perdas, uma delas foi a do ex-vereador Neto Matias,

que  com  sua  experiencia  na  poll'tica,  desde  o  inicio  de  seu  trabalho  sempre  o  ajudou,  no
entanto,  deixou  seu  agradecimento  a  ele,  seu  grande  amigo,  nao  s6  seu,  mas  de  varias

pessoas, pois no vel6rio havia varios amigos, que ali deixaram suas dltimas homenagem a ele.
Deixou seus sentimentos ao Vereador Eleonilson, pois sua mae veio a 6bito, o mesmo afirmou

saber  que  foi  uma  perda  grande,  urn  abalo  na  familia,  onde,  se  perde  uma  pessoa  muito

pr6xima, alegou n2io ter tido essa experiencia, mas diz saber a dor que o mesmo esta sentindo.
Falou que no Moreira, tamb6m veio a 6bito a mae de urn amigo seu, Edson, logo, deixou seus

sentimentos a familia  e que  Deus  possa  confortar o cora€ao de cada  urn.  Relatou  sobre  as

cobrancas,  que  s5o  repetitivas,  pois  nao  tern  atitude  da  Gestao,  as  pessoas  nao  veem

desempenho e nem desenvolvimento.  Disse que tern maquinas trabalhando, que quando as

pessoas passam e nao tern o conhecimento, acha que 6 a Gestao que esta fazendo, alega que
o Prefeito pede e busca, mas tambem os mesmos tern que fazer sua parte, pois o municipio

esta parado. Falou que vai para a seu sexto ano de mandato, e sempre fala que no invemo
n5o trabalham porque esfa chovendo, no verso nao trabalham porque esti fazendo sol, e aqui

estao  sofrendo  novamente.  Relatou  que  tern  pessoas  que  acham  ruim  fazer  as  deviclas

cobran€as, mas todo ano tern recursos destinados ao municipio.  Mencionou que receberam

a LDO, a colocaram em discussao e em poucos minutos viram varias verbas destinadas, onde,

o  mesmo  deu  uma  olhada,  e  disse  que  percebeu  ter  o  valor  de  R$4.111.327,00  (quatro

milh6es, cento e onze mil e trezentos e vinte sete reais) destinados a reforma das estradas,

alem dos pocos artesianos, no qual, tern varios abandonados, e o mesmo vein e cobra. Falou

que fez  urn video  da  situacao  do  Povoado  Coque,  no qual,  foi  "apedrejado"  pelo  Prefeito,
onde, falou mal do mesmo, assim, alega que cobra, porque ve que tern recursos. Disse que no

Povoado .Limeira ja fez varios videos com  intlmeras cobradas sobre  o  po¢o,  al€m  de v5rios

outros no municipio, como tamb6m o pogo que fica localizado em frente a Camara, no qual,

esti  abandonado.  Relatou  que  ha  mais  de  seis  milh6es  destinados  ao  municipio  para  a
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construcao de pocos artesianos, o mesmo se perguntou, pois todos os anos vieram dinheiro

destinado a pogos artesianos e os que estao feitos, foram  abandonados,  quando a  bomba

queima,passammaisdediassemospocosfuncionaram,setemodinheiroparacompraruma
nova,  mas  nao  compram  porque  n5o  querem.  Falou  sabre  a  construcao  e  ampljacao  do

Cemiterio"blicodacidade,noqual,6novalordeR$62.370,00(sessentaedoismil,trezentos

esetentareais),ondeopovoclamaecobraaosvereadores,poisn5otemmaisespacospara

enterrar  quem  vein  a  6bito.  Disse  que  se  tern  dinheiro  destinado  para  comprar  urn  novo

terrenoparaumnovocemiterio,erefor¢aparaseatentaremparaisso,poistodoanorecebem
recursos.  Mencionou  que  ia  tirar  uma  semana  para  pi.ocurar  os  pantos,  no  qual,  cobram

frequentementeoqueopovosofre,easvezes,falamqueosveadorescobramdemaisenao
dao  uma  soluc5o,  mas  a  soluc5o  esta  aqui,  pois  todos  os  anos  aprovam  solu¢6es,  e  sao

recursos em cima de recursos destinados ao municipio para v6rias obras.  Falou que quando

algo nao e feito, alguns dizem que os vereadores nao fazem  nada e que vereador nao tern

moralparanada,masnao,poistrabalhamfrequentemente,assinandorecursosparaopovo,
recursos que poderiam ta melhorando a vida de cada cidadao gonzagueiise.  Reforcou  a fala

do  Vereador  Manoelzinho,  onde,  falou  que  foram  215.000  mil  seringas  trazidas  para  o

municfpio,  onde,  em  varias  UBS ja  aconteceu  de  n5o  se  ter  uma  seringa  para  aplicar  urn

remedio.  Perguntou-se  de  o  porque  nao  cobrar,  ja  clue  sao  destinados  recursos  para  o

municipio,noqual,osmontantesquesaodestinadostodososanos,nao€feitoquasenada.

Perguntou-se  novamente,  onde  estao  os  maquin5rios,  as  licitac6es  miliarias  para  comprar

combustivel,entreoutrascoisas.Falouqueos6nibusescolaresestaoemsituac6esprecarias

e as maquinas  estao  quebradas.  Disse  para  contratarem  cacamba,  botar as  maquinas  para
radar,porqueopovot5sofrendo.Reforcouquesenaotivesserecurso,entenderiam,mastem

e sobrando.  Mencionou sobre o empr6stimo a Caixa  Econ6mica,  no qual, pediram  recursos

para a instalacao  de energia solar no  municipio, sendo que os recursos que sao destinados
todos os anos, nao estao sendo feito nada, e o mesmo se pergunta, para que aprovar mais
dinheiro, se o que tern nao esta sendo gasto.  Falou ainda, que projeto esse, no qual, veio a

Casa,  nao  se tinham  conhecimento  de  nada  e por esse  motivo,  o  mesmo e  alguns  colegas

reprovaram  o  projeto,  pois tudo  e  no  tempo  de  Deus  e  que  estao  certos  em  nao  querer

aprovarumprojeto.Dissequeeimpressionantevervariospocosabandonados,para2023ha

mais  de  R$2.000.000,00  (dais  milh6es)  destinados  para  a  construc5o  e  reforma  de  pogos.

Disse  para .se  unirem,  ir  ao  Ministerio  Publico  cobrar,  pois  dinheiro  tern.  Reforcou  que  o

Misterio"blicoest5deparabensequevaibuscarumasolucaojuntoaCamara,paratrazer
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urn desenvolvimento melhor para a cidade.  Finalizou agradecendo a todos e desejando uma

boa tarde, destacando ajnda que na pr6xima sessao ira explicar sobre a LDO.

Vereador Manoel Games cumprimentou a todos e se sensibilizou com a familia do Vereador

Eleonilson  pelo falecimento  de sua  mae  e  tambem  prestou  suas  condolencias  a familia  do

falecido  Neto  Matias,  que ja foi vereador  e  prefeito.  Explicou  que  a  Praea  conhecida  como

Pra¢a do Farol na verdade tern o nome  `'Praca da  Paz"  em  homenagem  ao genitor do Neto

Matias,  que foi  urn vereador  polemico e dinamico.  Parabenizou  sua esposa  Naene  pelo seu

aniversario e desejou muita paz, saude e amor a mesma.  Relatou que esteve na Praca da Paz

e observou que no local ainda  n5o ha energia.  Ressaltou  que a empresa  Equatorial  que e a

responsavel pela ilumina¢ao do local n5o aprovou a caixa de energia que fica exposta no canto

dos quiosques.  Relatou que a pia ficou  no centro do quiosque e as pessoas est5o colocando

as churrasqueiras do lado de fora.  Contou que a  Praca esta  reformada porem  poderia estar

melhor e destacou que a gestao deveria ter mandando urn Projeto de Lei para a Camara antes,

para poder isolar a rua e aumentar a praca, da mesma forma que ha o projeto para a Praca da
Bandeira.   Destacou   que  cada  vereador  tern  a  sua  opiniao,   por  isso  deveriam  ter  sido

incorporadas em qualquer projeto do municipio para agraciar mais pessoas. Falou sobre uma

cintina que fizeram atras do farol e em frente a uma escola de criancas e declarou que ficara

urn horror,  bern como o  banheiro da  Praga  da  Bandeira.  Destacou  a  questao  da  Praga  Sao

Pedro onde foram colocadas tres Duratex onde est5o escritos "Ele e Ela" e ficam uma do lado

da outra e enfatizou que poderiam ser melhoradas. Ressaltou que os vereadores precisam ser

ouvidos para que possa haver melhorias para o municipio e para o povo. Relatou que na sexta-

feira  abordou  o  assunto  de  uma  licita¢ao  de  medicamentos  municipio  de  R$4.891.835,15

(quatro  milh6es,  oitocentos e  noventa  e  urn  mil,  oitocentos  e trinta  e  cinco  reais  e  quinze
centavos)  e  explicou  que  isso  e  uma  previsao  para  os pr6ximos doze  meses.  Ressaltou  que

estranhou certas quantidades, mais quer que esse valor seja para adquirir os medicamentos

e materiais necessarios para os postos de sadde e hospital, pots sao sessenta e uma paginas

de materiais. Relembrou que ele disse que leria as sessenta e uma paginas da licitag5o, por6m

seria enfadonho para todos, mais se colocou a disposi¢ao para ler para a populac5o do que os

mesmos irao dispor nos pr6ximos doze meses. Declarou que espera que nao falte medicamos

para  a  populaciio,  pois se  a  Gestao deixar  de  comprar  mil  reais,  seria  diminuido  R$15.000

(quinz; mil) AAS  (5cido acetilsalicilico).  Reforcou  que torce para que o Gestor e  sua equipe
compre esse total de medicamentos, pois o municipio precisa. Observou que tambem consta
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a  estimativa  de  uma  compra  de  urn  aparelho  de  anestesia  com  vaporizador  que  custa
R$156.000,00 (cento e cinquenta e seis mil reais) e explicou que pesquisou outros aparelhos

que  podem  atender  da  mesma  forma  que  s5o  bern  mais  baratos,  por6m  o  Gestor  teve

preferencia por outras empresas. Contou que no municipio nao ha realizacao de cirurgias, pois
os pacientes sao direcionados a Bacabal e a Vereadora Toinha afirmou que ate os partos est3o
sendo  realizados  na  cidade  de  bacabal.  Citou  que  na  licitacao  consta  cinquenta  e  seis  mil

unidades   de   AAS   (5cido   acetilsalicilico),    acebrolifilina,   aciclovir,   albenazou,   aloporinol,

albendazol, ambrocssol, amoxilina, atonolol, azitromicina, benzonato de brezina, brenobrita,

cetoconazol,  hibuprofeno,  colagenase,  complexo  a entre  outros.  Reforcou  que  os  cidadaos

devem cobrar pois a licitacao foi feita e foi quase 5 milh6es de reais, e ha itens que estao em

quantidades  absurdas.   Explicou  que  a  licitacao  foi  assinada  no  mes  de  junho,  ent5o  os
medicamentos j5 deveriam estar a disposi¢ao do municipio e refor¢ou que todos os cidadao;

tern o direito de cobrar os mesmos.  Deixou  a  licitacao a disposicao  para quem quiser ver a

quantidade de materiais contidos na mesma.

Vereador Luan Rog6rio dispensou a palavra.

Nao havendo mais nada a tratar, o Vereador Presidente declarou encerrada a pi.esente Sess5o

Ordin5ria.
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